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 Головна мета навчально-методичного посібника – виховання 
свідомого та відповідального майбутнього споживача електричної 
енергії, який розуміє проблеми енергопостачальних підприємств 
та підтримує їх своїми діями: раціонально використовує електрику 
та своєчасно сплачує за отримані послуги.

 Одним з центральних завдань курсу є вироблення розуміння того, 
що електрична енергія не лише забезпечує комфорт проживання, 
але є цінним ресурсом, який не може бути дешевим і дорожчатиме 
й надалі. Тому, щоб менше платити, треба менше споживати. Крім 
того, у воєнний час діти мають знати, яких заходів треба вживати в 
умовах дефіциту електричної енергії, щоб забезпечити задовільні 
умови перебування вдома та у школі, а також відчути свій внесок в 
енергетичну безпеку держави.

 Засвоєння цього курсу спонукатиме замислитися над тим, що від  
розуміння питань ефективного енергоспоживання, від поведінки та 
способу дій залежить  майбутнє кожного та наступних поколінь.
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Структура уроку

4

Мета:
• освітня;
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УРОК 1. ЕНЕРГІЯ У НАШОМУ ЖИТТІ

Енергія, довкола нас:

• один удар серця = 1 Дж;

• батарейка в телефоні (енергія електрична) =100 кДж;

• плитка шоколаду (енергія хімічна) = 2,5 МДж;

• удар блискавки (електрична енергія) = 500 МДж;

• річне випромінювання сонця (енергія 
випромінювання) = 1034 Дж.

ІІ. Актуалізація чуттєвого досвіду та опорних знань учнів
Наш світ занурений у величезний океан енергії, ми летимо в 
нескінченному просторі з незбагненною швидкістю. Все навколо 
обертається, рухається — все енергія. Перед нами грандіозне 
завдання — знайти спосіб видобутку цієї енергії. Тоді, витягуючи її з 
цього невичерпного джерела, людство буде просуватися вперед 
гігантськими кроками. 

Нікола Тесла



ВВП – це найбільш повний показник сумарного обсягу виробництва товарів та послуг у певній 
країні за певний період. 

Енергоємність – показник, що характеризує рівень витрат паливно-енергетичних ресурсів 
(ПЕР) на одиницю виробленого валового внутрішнього продукту. 

Україна має високу енергоємність валового внутрішнього продукту (ВВП) порівняно з багатьма 
іншими країнами. Це означає, що для виробництва одиниці ВВП Україні потрібно більше енергії, 
ніж країнам з низькою енергоємністю.

https://ourworldindata.org/grapher/energy-
intensity?tab=chart&country=UKR~OWID_WRL~FRA~DNK

Енергоємність валового внутрішнього продукту

https://ourworldindata.org/grapher/energy-intensity?tab=chart&country=UKR%7EOWID_WRL%7EFRA%7EDNK
https://ourworldindata.org/grapher/energy-intensity?tab=chart&country=UKR%7EOWID_WRL%7EFRA%7EDNK


Структура кінцевого енергоспоживання

Energy supply. URL: https://www.iea.org/countries/ukraine/energy-mix#how-
is-energy-used-in-ukraine

Головні чинники низької енергоефективності в 
Україні:
● застаріле та зношене технологічне обладнання;
● значні витрати енергії під час її транспортування;
● значна частка у структурі ВВП енергоємних 
виробництв. Так, частка використання енергоресурсів 
для потреб промисловості становить 23%, яка на 
другому місці після житлового сектору – 34,7%; 
● неекономне використання енергоресурсів в усіх 
сферах господарського комплексу держави та 
населенням.

Фактори впливу та динаміка зміни викидів СО2

Вуглецевий слід — це концепція, яка 
визначає, як окремі люди, види діяльності чи 
підприємства впливають на якість атмосфери 
Землі. Він виражає екологічну відповідальність 
окремої людини чи групи за допомогою 
конкретних цифр і дає змогу відстежувати 
зміни на гірше чи на краще.

Енергоефективність – це споживання меншого 
обсягу енергії на виконання одного і того ж обсягу 
робіт, наприклад, опалення, охолодження, 
освітлення або виробництва будь-якої продукції.

Енергоефективність – концепція розвитку країни



Цифровий вуглецевий слід

https://www.digitalcarbonfootprint.eu/?en

VІІ. Домашнє завдання (5 хв)

1. Як стати eco-superstar https://youtu.be/kI0sVsy41b4?feature=shared

Завдання: «Стань екосуперзіркою». Вдома учні створюють плакат з 
відбитками ніг всіх зацікавлених, як нагадування, що кожен залишає 
вуглецевий слід. На цьому плакаті можна зазначати спільні рішення 
та досягнення в напрямку зменшення вуглецевого сліду та 
енергоефективності. На останньому занятті учні можуть презентувати 
свій плакат – план дій «Я екосуперзірка».

2. Учні можуть розрахувати та презентувати свій цифровий 
вуглецевий слід, враховуючи, які цифрові продукти та сервіси 
використовують у повсякденному житті. Онлайн-калькулятор 
дозволяє визначити викиди СО2, якщо ви заплануєте придбати 
електросамокат чи ігрову приставку. Тому рахуємо вуглецевий слід і 
користуємося сучасними досягненнями раціонально і за необхідності. 

https://www.digitalcarbonfootprint.eu/?en
https://youtu.be/kI0sVsy41b4?feature=shared
https://www.digitalcarbonfootprint.eu/?en


Диференційовані завдання до теми

9
Інтерактивна мапа планети

Простий рівень
• Щоб висушити волосся після миття голови, ви вмикаєте штепсель шнура фена в розетку. Опишіть 
перетворення форм енергії, що при цьому відбувається. 
• Яку роботу виконує двигун потужністю 5 кВт за півгодини?
• Якими видами палива доводилося користуватися вам і вашим батькам? Які з них відносяться до первинних 
енергоресурсів, а які – до вторинних? У якого виду палива, з якими ви стикалися, теплота згоряння була 
найвищою, у якого – найнижчою?
Середній рівень
• Нормальний пульс здорової людини становить 70…80 ударів на хвилину. Кажуть, що у Наполеона був пульс 
40 ударів на хвилину. Такий пульс навіть назвали «наполеонівським». Скільки енергії витрачало серце 
Наполеона за добу?
• На підприємстві працює твердопаливний котел, що може спалювати солому і вугілля. За місяць спалено 2 т 
вугілля, теплотою згоряння 27000 Дж/кг, скільки б у цьому випадку потрібно спалити соломи теплотою згоряння 
15000 Дж/кг.
Складний рівень
Пропонуємо здобувачам освіти незвичайну мандрівку нашою планетою, щоб інтерактивно оцінити вплив 
людства, що відображається викидами CO2, знайти найзабрудненіше місто в Україні та світі, а також 
поспостерігати за озоновими дірами та оцінити їхній розмір. На інтерактивній карті (рис. 1.9) ви зможете 
побачити місця, де зароджуються урагани: https://www.windy.com/ . На основі отриманих даних напишіть есе на 
тему «Вплив зростання енергоспоживання на стан довкілля».

https://www.windy.com/


УРОК №3. ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГІЯ. ЕЛЕКТРИЗАЦІЯ. 
ЕЛЕКТРИЧНИЙ СТРУМ. ПРОВІДНИКИ ТА ДІЕЛЕКТРИКИ

Сили електричного притягання використовуються в електрофільтрах для 
видалення пилу (дрібних твердих часток) із промислових димових газів. 
Коли дим проходить через позитивно заряджену сітку, частинки пилу стають 
позитивно зарядженими. І далі притягуються негативно зарядженою сіткою. 
Також доступні невеликі електростатичні фільтри для домашнього 
використання, які допомагають захистити навколишнє середовище від смогу.

Ви, мабуть, помічали, як при сильній електризації у людини волосся 
стирчить в різні боки, слідуючи лініям електричного поля. Такий ефект іноді 
може виникати, коли наближається гроза і електричний заряд хмар також 
заряджає поверхню землі та людей, що стоять на ній. Якщо так, час слід 
шукати надійний прихисток. Відсутність описаного ефекту не означає, що 
грози не буде!

Цікаві факти

Коли людина нервує, відчуває страх або інші сильні емоції, електричний опір 
її шкіри змінюється. Цей факт використовують в поліграфі, пристрої, який 
називають «детектором брехні», хоча більш доречною була би назва 
«детектор емоцій». Інколи поліція використовує поліграф, щоб перевірити 
емоційну реакцію підозрюваного, наприклад, на фото з місця злочину. Однак 
такі результати не завжди достовірні, тому вони не можуть бути використані 
як докази в суді. 

Понад 100 років людству відомі речовини, опір яких зменшується до нуля за 
низьких температур, це – надпровідники. Струм, що індукується у 
замкнутому контурі надпровідника, може протікати багато років без будь-
якого живлення, а прискорені електрони нічого не зупиняє. Це явище 
використовують у потужних електромагнітах, які є частиною обладнання для 
медичного обстеження, яке називається магніто-резонансна терапія (МРТ).





Віртуальна лабораторія

https://phet.colorado.edu/sims/html/circuit-construction-kit-ac/latest/circuit-construction-kit-ac_all.html

https://phet.colorado.edu/sims/html/circuit-construction-kit-ac/latest/circuit-construction-kit-ac_all.html


Узагальнення і систематизація знань

● перший «електричний мільйон»:

https://learningapps.org/watch?v=pw7q7o9
4524
● видатні вчені:
https://learningapps.org/watch?v=pps946bv
c24
● електричні терміни:
https://learningapps.org/watch?v=p1budx36
t24

https://learningapps.org/watch?v=pw7q7o94524
https://learningapps.org/watch?v=pw7q7o94524
https://learningapps.org/watch?v=pps946bvc24
https://learningapps.org/watch?v=pps946bvc24
https://learningapps.org/watch?v=p1budx36t24
https://learningapps.org/watch?v=p1budx36t24


Простий рівень:
1. Якою одиницею вимірюється електрична напруга?
2. Яка напруга є в побутовій електричній розетці в Україні?
3. Як називають речовини й матеріали, що добре проводять електричний струм?
Середній рівень:
1. Електрообігрівач має потужність нагрівального елемента 1900 Вт, вентилятора – 
50 Вт. Визначте витрату електроенергії за 4 години безперервної роботи обігрівача, 
якщо відомо, що вентилятор працював тільки половину цього часу. Остаточну 
відповідь округлити до цілих, записати у Вт∙год.
2. Через переріз провідника за 1 хвилину пройшов заряд 10 Кл. Знайдіть опір 
ділянки кола, якщо напруга у ньому 50 В. Відповідь дайте в Ом, округліть до цілих.
Складний рівень
Сонік пробігає дистанцію 3 км за 1 хвилину, його потужність при цьому дорівнює 16 
кВт. Потужність його друга лисеняти Тейлза 6 кВт. Допоможіть Тому розрахувати, 
наскільки більше енергії витратив Сонік, ніж Тейлз. Відомо, що Сонік, рятуючись від 
Шедоу, пробіг 90 км, а Тейлз половину цього шляху проїхав на мопеді, проте мопед 
поламався, і тому другу половину шляху Тейлз пробіг за годину. Остаточну відповідь 
округлити до цілих, записати у кВт∙год.
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Диференційовані завдання до теми 



УРОК №4. ЯК ВИРОБЛЯЄТЬСЯ ТА ПОДАЄТЬСЯ 
СПОЖИВАЧАМ ЕЛЕКТРИКА

Для розумників і розумниць
Електрична енергія є вторинною відноcно 
первинної атомної або хімічної енергії палива, 
тому ефективність її отримання значно нижча. 
Середній коефіцієнт корисної дії ТЕС становить 
близько 30…35%. Для його підвищення 
застосовують регенерацію – енергію 
відпрацьованої пари використовують повторно, 
що дозволяє підвищити ККД на 10-15%.

Турбіни, які використовуються для обертання 
валу генератора, можуть бути різних типів, 
залежно від джерела енергії:
1) Гідротурбіни використовують енергію води, 
що тисне на лопаті турбіни, змушуючи її 
обертатися; застосовуються у 
гідроелектростанціях;
2) Парові турбіни використовують гарячий пар, 
який утворюється в котлах і під тиском 
проходить через лопаті турбіни, приводячи її в 
рух (інсталюються на теплових 
електростанціях);
3) Газові турбіни працюють на основі 
спалювання пального (газу), що створює 
високотемпературний та високошвидкісний потік 
газів, який обертає турбіну (встановлюються на 
газових електростанціях).

Перед тим, як потрапити у будинки по проводах, електричний
струм виробляється на електростанціях електричними
генераторами. Залежно від ресурсів, які використовуються,
існують різні види електростанцій. Найпоширенішими є
теплові, атомні і гідроелектростанції.

У теплових електростанціях хімічна енергія палива (вугілля, 
нафти, природного газу) перетворюється в теплову, далі –
механічну й електричну енергію. Паливо, згоряючи в котлах, 
нагріває воду і перетворює її на пару. Пара подається в 
турбіну, змушуючи її обертатися. Турбіна приводить у дію 
генератор.



Генерація, передача та споживання



Домашнє завдання

• Запропонуйте учням написати есе, використовуючи інтерактивні мапи світу, які 
представлені у додаткових матеріалах. В есе «Низьковуглецеві джерела енергії» учні 
можуть висвітлити свої роздуми про те, що таке низьковуглецеві джерела енергії, яке місце 
вони займають у світі і в Україні в генерації електричної енергії і які перспективи їхнього 
використання. 

• Проведемо статистичне дослідження, продовживши таблицю, для поточного року.

https://ourworldindata.org/electricity-mix

Наявність у домогосподарствах 
окремих товарів тривалого 

користування

На вибір вчителя пропонуємо одне із двох домашніх завдань. 
Перше – творчого спрямування, друге – для дітей, які полюбляють математику і 
готові зробити перший крок у напрямку статистичних досліджень:



УРОК 5. ТЕХНІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ

Встановлена потужність електростанцій 
України на 2021 р

Об'єднана енергетична система (ОЕС) України – це 
сукупність електростанцій, електричних мереж, інших 
об’єктів електроенергетики, що об’єднані спільним 
режимом виробництва, передачі та розподілу 
електричної енергії при централізованому управлінні 
цим режимом. 

У зв’язку зі змінним навантаженням мереж, яке 
максимальне у денні і вечірні години і мінімальне 
вночі, від ОЕС відбирається змінна потужність.

При цьому АЕС завжди віддають постійну 
потужність, а інші станції працюють за потреби. 

ТЕС вмикаються в години максимального 
споживання електроенергії. Для забезпечення 
швидких змін генерованої потужності 
використовуються ГЕС, що пояснюється їхньою 
високою маневреністю (швидкі пуск, зміна потужності 
або зупинка). 

Для вирівнювання навантаження використовуються 
ГАЕС, які виконують роль акумуляторів енергії. 

Гідроелектростанції зазвичай працюють у пікових 
режимах навантаження і допомагають підтримувати 
стабільну частоту в мережі та не зупиняти роботу 
теплових і атомних електростанцій.



Перехід від традиційного до децентралізованого 
енергопостачання

Досвід Німеччини. Розосереджена генерація



Узагальнення і систематизація знань 

 Метод «риб’ячої кістки» (діаграми Ісікави). Основною 
проблемою є технічні проблеми електропостачання. Здобувачам 
освіти потрібно конкретизувати причини технологічних проблем і 
запропонувати свої рішення. 

https://www.canva.com/design/DAGaUlto5pc/NnrESTwYVPy8acLreNGC8A/edit
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VІ. Підсумок уроку. Рефлексія
Метод «Незакінчене речення». здобувачі освіти завершують фрази: «Сьогодні я 
дізнався/лася, що…»; «Мені було цікаво/складно, тому що…»; «Я зможу застосувати це у…»

VІІ. Домашнє завдання
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Проаналізуйте, який відсоток електричної енергії від загального 
споживання припадає на потужність, що генерується протягом 
року різними типами електростанцій у як мінімум трьох 
розвинених країнах світу. Порівняйте ці показники з відомими 
показниками для України. Знайдені дані внесіть до таблиці нижче. 
Знайдіть країну з найвищою часткою відновлювальних джерел.
Можна використати посилання з уроку 4 для виконання цього 
завдання: https://ourworldindata.org/electricity-mix 

Або ж у якості домашнього завдання 
запропонуйте здобувачам освіти 
написати коротке есе на тему 
«Енергосистема України у 
майбутньому». Запитайте, яким 
здобувачі освіти бачать «споживача 
енергії» (ми згадували, що у 
законодавстві використано поняття 
«активний споживач») у 
майбутньому, адже генерація енергії 
тісно пов'язана з попитом, який 
створюють споживачі.

https://ourworldindata.org/electricity-mix


УРОК 9. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ. 
ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ ВДОМА

Мета:
• освітня: ознайомити учнів з поняттям «енергоаудит», етапами енергоаудиту, фактичним та розрахунковим 

енергоспоживанням, заходами з енергозбереження;
• розвиваюча: розвивати здатність аналізувати інформацію, навички розробки та впровадження заходів з 

енергоефективності; розвивати навички раціонального використання енергоресурсів;
• виховна: виховувати повагу до іншої думки та ведення дискусії; виховувати інтерес до пошуку та реалізації заходів 

з енергозбереження.
Очікувані результати:
Учні зможуть: 
• пояснити поняття: в чому суть енергоаудиту використання електричної енергії вдома; 
• складати перелік електроспоживального обладнання у квартирі, визначати його потужність та клас 

енергоефективності; 
• визначати потужність електроприладів, розрахункове та фактичне енергоспоживання;
• пропонувати заходи з енергозбереження та визначати термін їхньої окупності.
Хід уроку
І. Організаційний момент (2 хв)
Вправа «Енерджайзер». Учні встають біля парт і виконують за командою вчителя чотири простих рухи:
• повільно потягнутися вгору над головою, вдихаючи «енергію»;
• присісти до паралелі з підлогою й розпрямитися;
• повернути корпус праворуч і ліворуч, розвиваючи «гнучкість»;
• легко пострибати на місці, відчуваючи приплив сили.
Вчитель: «Ми зарядилися енергією й розігріли розум. Тож тепер готові розпочати справжній «енергоаудит» — 
вчитися шукати «витоки» зайвих витрат електрики й пропонувати шляхи їх мінімізувати!»
ІІ. Актуалізація чуттєвого досвіду та опорних знань учнів (2 хв)
Пропонуємо запитати учнів, про електричні прилади у побуті і їхню ефективність та про енергетичне маркування 
побутових приладів.
Рекомендуємо запитати учнів, що вони знають про енергетичний аудит, заходи з енергозбереження і те, які заходи 
слід впроваджувати передусім.
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Енергоаудит – це не просто перевірка, це можливість усвідомити те, як 
використовується електрична енергія, і знайти способи робити це більш 
ефективно. Ви дізнаєтеся, як аналізувати споживання електроенергії, 
виявляти прилади, що найбільше впливають на сумарне 
енергоспоживання, а отже, і на рахунки за електричну енергію. Це 
допоможе не лише зекономити гроші, але й зробити свій внесок у 
збереження навколишнього середовища. П’ять переваг проведення 
енергоаудиту представлено на рис. 1.

Рис. 1. Переваги проведення енергоаудиту

Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів



1. Аудит, енергетичний аудит
Перевірку ефективності використання електричної енергії в наших домівках називають енергетичним аудитом, 
особу, що її здійснює, – енергоаудитором.

Енергетичний аудит – це обстеження об’єкта (підприємства, установи, організації тощо) для визначення 
ефективності використання паливно-енергетичних ресурсів та виявлення резервів їхньої економії. За 
результатами енергоаудиту готується звіт, що складається із двох частин. У першій частині детально 
аналізується енергоспоживання об'єкта дослідження, а у другій пропонуються конкретні заходи (з економічним 
обґрунтуванням) зі зменшення енергоспоживання. 

Для розумників та розумниць

Відповідно до міжнародного законодавства, а саме 
Директиви про енергоефективність 2012/27/ЄС (ст. 8  
«Енергетичні аудити та системи енергоменеджменту»), для 
енергоаудиту передбачено таке:

• періодичність – раз на чотири роки;

• тільки для великих компаній: більше 250 працівників або 
обіг>50 млн євро;

• проводять кваліфіковані та сертифіковані аудитори;

• функціонування національного контролюючого органу 
(перевірка якості, збір резюме енергоаудитів);

• ужиття заходів за непроведення аудиту.
В Україні гармонізовано стандарти, що регламентують 
проведення енергетичного аудиту. Що ж стосується будівель, 
то для певних будівель (нові будівлі, будівлі, для яких 
планують скористатися допомогою державного Фонду 
енергоефективності для підвищення енергоефективності) є 
обов’язковим енергетичний сертифікат, який може розробити 
лише сертифікований енергоаудитор. 

Вивчення нового матеріалу



2. Характеристика електрообладнання квартири
Електричне обладнання поділяють на три основні 
групи:
• комп’ютерне;
• побутове;
• кліматичне. 

https://www.youtube.com/watch?v=mNcHUrg9EQY&t
=6s&ab_channel=iGoVision 

Прилад Потужність, Вт

Електронний будильник 0,7-2

Безпровідний телефон 2,5-3,1

Зарядний пристрій 0,2-3,2

Посудомийна машина 6,4

Мікрохвильова піч 1,6-6

Модем 1-1,8

Принтер 3,5

Телевізор 0-12,3

Відеоприставка 0-2

Таблиця 2. Споживання деякими побутовими приладами в режимі 
очікування

Електричне обладнання



Розрахункове та фактичне електроспоживання



Таблиця 9.5. Параметри енергоефективної побутової техніки

Проведіть обчислення за даними таблиці 9.5:
1. Обчисліть розрахункове електроспоживання вашої оселі після 
заміни приладів на енергоефективні.
2. Розрахуйте, яку економію електроенергії та грошей отримає 
ваша родина за місяць використання енергоефективних 
приладів. За рік? Тариф на електричну енергію можна знайти на 
квитанціях, станом на січень 2025 р. він становить 4,32 
грн/кВт·год.
3. Визначте, скільки коштів В потрібно витратити вашій сім’ї на 
повну/часткову заміну електроприладів на більш 
енергоефективні.
4. Обчисліть терміни окупності повної/часткової заміни приладів.
Термін окупності То (кількість місяців) розраховується за 
формулою:

То = В / Ем.
де:
В – витрати на придбання енергоефективної техніки, грн;
Ем – економія коштів на оплату спожитої електроенергії за умови 
використання енергоефективних приладів за місяць, грн/міс.
5. Підготуйте поради для батьків стосовно черговості заміни 
електроприладів.

Заходи з енергоефективності



• дані про розрахункове енергоспоживання та висновок про відхилення у значеннях;

• пропозиції щодо заміни енергоспоживального обладнання, з розрахунком терміну 
окупності.

• А також розробіть плакат-заохочення з інформацією щодо м'яких заходів з 
енергозбереження. Приклад англомовного плакату для боротьби з «вампірами 
електричної енергії».

Домашнє завдання
Протягом тижня визначаємо фактичне енергоспоживання. Порівняйте 
фактичне (за електролічильником) та розрахункове споживання електроенергії 
у вашій оселі, відмінність між повинна бути в межах ±20%.



УРОК 10. НОВІ ПРОФЕСІЇ У СФЕРІ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ

 Енергоменеджер

 Енергоаудитор

 Фасіліті-менеджер



Управління об'єктами (Facility Management, ФМ) полягає в обслуговуванні та експлуатації 
комерційної нерухомості.  Це включає прибирання приміщень та територій, вивіз відходів, 
інженерне обслуговування комунікацій, технічне обслуговування обладнання, кейтеринг, 
охорону та інші послуги.[1] Варто зазначити, що на сьогодні не існує єдиного визначення 
професії фасіліті-менеджера. 

Професії у державному класифікаторі



Узагальнення і систематизація знань

1. Формуємо команди:
• команда Аудиторів: їхня мета – переконати, що енергоаудит є 
необхідним і вигідним;
• команда Домовласників: їхня мета – висловити сумніви щодо 
доцільності проведення аудиту та відстоювати позицію, що це може 
бути непотрібно або надто дорого.
2. Підготовка до дебатів. 
3. Структура дебатів та часовий регламент:
4. Правила дебатів:
5. Починаємо дебати: стежте за часом і забезпечте дотримання 
правил. 
Після завершення дебатів проведіть обговорення у класі. Запитайте 
учнів, які аргументи були найбільш переконливими, чому вони 
вважають так і чи змінилися їхні думки щодо проведення енергоаудиту.

Пропонуємо провести дебати між аудитором і 
домовласником щодо доречності проведення 
енергоаудиту.
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Рекомендації щодо можливості включення курсу до 
модельних навчальних програм
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Менеджери роблять речі правильно, 
лідери роблять правильні речі.
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Дякую!
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